Pardon et nouvelle vie 

Dans la rue, des gens passent à côté de la maison de Simon le pharisien. Là, par la fenêtre, ils peuvent voir et entendre qu'il s'y prépare un repas. 

Simon a des invités. On les entend parler. C'est alors qu'une femme entre chez Simon, au beau milieu de tous, sans y avoir été invitée. Elle se tient derrière Jésus et se met à pleurer. 

Ses larmes coulent sur les pieds de Jésus. Ensuite, avec ses cheveux, elle les essuie et les embrasse. Quelle étrange scène!  Elle brise maintenant un flacon qu'elle a apporté avec elle, et elle verse le parfum qu'il contient sur les pieds de Jésus. Des larmes de repentance et de gratitude coulent sur ses joues.

Simon le pharisien n'est pas content de cette intrusion et est déçu à propos de Jésus qu'il a invité chez lui. Il se dit en lui-même:" Si cet homme était vraiment un prophète, un homme de Dieu, il saurait qui est cette mauvaise femme qui le touche, et quel genre de vie de débauche elle mène. C'est une pécheresse!"

Alors Jésus, discernant les pensées de Simon, lui dit:" Tu vois cette femme? Je suis venu dans ta maison et tu ne m'as même pas apporté de l'eau pour me laver mes pieds, mais elle, depuis que je suis entré, elle n'a pas cessé de mouiller mes pieds avec ses propres larmes et les a essuyés avec ses cheveux. Tu ne m'as pas versé de l'huile parfumée sur ma tête, mais elle a couvert mes pieds de parfum. C'est pourquoi je te dis que ses nombreux péchés lui ont été pardonné, parce qu'elle a beaucoup aimé. Mais celui qui a peu à se faire pardonner manifeste peu d'amour." 

Puis, Jésus, se tournant vers la femme, lui dit: " Tes péchés sont pardonnés".

A cette déclaration étonnante, les autres invités commencent à se dire en eux-mêmes:" Qui est donc cet homme qui peut même pardonner les péchés?".

Regardant la femme, Jésus continue et lui dit: " Ta foi t'a sauvée, va en paix".

Cette femme sort dans la rue, toute contente, transformée, à cause de la paix qu'elle possède dans son cœur - la paix avec Dieu - . Elle se dit qu'elle a bien fait de prendre la décision de venir à Jésus quand elle a appris qu'il était chez Simon le pharisien. Elle l'aime! Oui! elle aime celui qui est maintenant son Sauveur! Par sa foi en lui - elle pensait bien qu'il pouvait faire quelque chose pour elle - elle est maintenant une nouvelle personne qui n'a plus à craindre le jugement de Dieu pour ses péchés passés. Mais, si elle a reçu le pardon divin, si elle peut aller en paix, elle sait qu'elle connaît maintenant Jésus et qu'elle peut et doit vivre pour lui plaire, loin de ses transgressions passées. 

Quel autre que Dieu peut donner le pardon des péchés? Or, Jésus a le pouvoir de pardonner les péchés. Cette histoire vraie que l'on peut lire au chapitre sept de l'évangile selon Luc en est une preuve parmi tant d'autres. Vous pouvez, vous aussi, vous approcher de lui. Mais il vous faut accepter, comme cette femme, que vous êtes coupable et qu'il est le seul qui puisse vous aider. 

Lorsqu'il était sur cette terre, Jésus enseignait les gens sur Dieu. Il réalisait des choses miraculeuses. Il ne péchait jamais. Tout le monde voyait que ses paroles étaient vraies. Mais un jour, Jésus fut cloué sur une croix comme un bandit et y mourut. Pourquoi cette injustice? Parce qu'il a voulu mourir pour nos péchés pour que nous n'ayons plus besoin d'être punis. Le juste a pris la place des injustes pour les sauver, pour payer le prix de leurs injustices. C'est pour cette raison que tous ceux et celles qui croient en Jésus reçoivent le pardon de Dieu et la vie éternelle, car, après avoir été déposé dans un tombeau, Jésus n'est pas resté dans la mort. Le troisième jour, Il ressuscita. Puis, après quarante jours, il retourna au ciel pour s'asseoir sur le trône de Dieu. Aujourd'hui, il vit toujours et continuera à vivre pour l'éternité. Et c'est seulement à travers Jésus que vous pouvez recevoir le pardon des péchés et la vie éternelle. 

Ne souhaitez-vous pas changer, vous détourner de toutes vos mauvaises habitudes, de vos mauvais actes et mauvaises pensées? Même si vous pouvez un peu cacher aux hommes le mal qui est en vous, Dieu le voit. Vous savez très bien de quoi vous êtes capable! Et même si vous n'êtes pas un grand coupable selon l'estimation des hommes, vous êtes néanmoins coupable devant Dieu et vous ne pourrez trouver la paix de votre conscience et de votre cœur qu'en venant à Jésus. Vous avez besoin de lui. 

Venez à Jésus! Lui seul peut pardonner vos péchés, vous laver en quelque sorte de tout ce qui a sali votre vie. 

Vous pourrez alors chanter, plein d'assurance et de joie, ces paroles: " Toutes choses sont devenues nouvelles. Et la vie que je vis maintenant , je la vis dans la foi au Fils de Dieu, qui m'a aimé et qui s'est livré lui-même pour moi."
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